

وحید کوچه مشکی

فریب کنگره آمریکا توسط سیا

فریب نهاد‌های مختلف قانونگذاری و افکار عمومی مردم ایالات متحده آمریکا و برخی کشورهای غربی توسط سازمان‌سیا مسئله تازهای نیست. سازمان جاسوسی آمریکا بارها ضمن ارائه اطلاعات نادرست و بزرگنمایی حوادث پیرامونی کاخ سفید به اهداف پشت پرده ترسیم شده توسط لایبی‌های قدرت در آمریکا دست پیدا کرده است. در خصوص حوادثی مانند ۱۱ سپتامبر ۲۰۰۱، سازمان‌سیا به‌طور مستقیم ایفای نقش نموده و نازارهای‌ها و تنش‌های به وجود آمده پس از این حوادث خود ساخته را نیز راهبری نموده‌اند. اخیرا رئیس سازمان اطلاعات مرکزی آمریکا (سیا) در مقابل کنگره این کشور اعتراف کرده است که «سی‌آی‌ای» بارها از سال ۲۰۰۱ کنگره آمریکا را فریب داده است. بر اساس نامه‌ای که از سوی هفت تن از نمایندگان کنگره آمریکا برای «لئون پانتا» مدیر سازمان اطلاعات مرکزی آمریکا فرستاده شده است، پانتا در سخنانی در کنگره اعلام کرده که سی‌آی‌ای از سال ۲۰۰۱ تاکنون بارها اطلاعات خود را از کنگره آمریکا مخفی کرده و کنگره را فریب داده است. این اعتراف رئیس سازمان جاسوسی ایالات متحده در حالی صورت می‌گیرد که در خصوص وقایع سال ۲۰۰۱ ایالات متحده ابهامات زیادی وجود داشت و دولت بوش و چنی نیز حاضر به رفع این ابهامات نشد.

نامه هفت تن از نمایندگان کنگره در پایگاه شخصی «آنا ایشو»، نماینده دموکرات کنگره از ایالت کالیفرنیا منتشر شده است. در قسمتی از این نامه آمده است: «اخیرا مشاهده کردم که اعلام کرده‌ای مسئولان ارشد سی‌آی‌ای اطلاعات مهمی را از کنگره آمریکا مخفی کرده‌اند و از سال ۲۰۰۱ میلادی تا هفته جاری بارها کنگره را فریب داده‌اند. این در حالی است که این نامه به اطلاعاتی که مقامات سی‌آی‌ای از کنگره مخفی کرده و نحوه فریب کنگره هیچ اشاره‌ای نکرده است. لئون پانتا، مدیر سازمان اطلاعات مرکزی آمریکا ۱۴ ژوئن گذشته در مقابل کمیته دائمی اطلاعات کنگره آمریکا قرار گرفت و در نشستی محرمانه با اعضای این کمیته گفتگو کرد. پیش از این نیز «انسی پلوسی» رئیس کنگره آمریکا سی‌آی‌ای را به فریب کنگره در جریان دیدار محرمانه با اعضای این سازمان در سال ۲۰۰۲ متهم کرده بود. آیا این موارد نشان‌های از دموکراسی و آزادی در ایالات متحده آمریکاست؟ سازمان‌سیا در آستانه جنگ افغانستان و عراق دلایل و بهانه‌های زیادی را جهت اشغال این کشورها و کشتار مردم بی‌گناه آنها ترشید و در نهایت مانور میلیتاریستی در این کشورها را مدیریت نمود. اما در حال حاضر سازمان‌سیا سبب احتیاج فریب کنگره سخن می‌گوید. پانچیر از «آنا ایشو»، نماینده دموکرات کنگره از ایالات کالیفرنیا، شش نماینده دموکرات دیگر نیز این نامه را امضا کرده‌اند که عبارتند از: «جان تیرنی» از ایالت ماساچوست، «مایک تامپسون» از کالیفرنیا، «اش هولت» از نیوجرسی، «السی هاستینگس» از ایالت فلوریدا، «آدام اسمیت» از واشنگتن و «جانس شاکوفسکی» از ایالت ایلینویز.

فریب سی‌آی‌ای ایالات متحده آمریکا توسط سازمان جاسوسی و امنیتی این کشور نشان می‌دهد که میان ساختارهای سیاسی، امنیتی و نظارتی کشوری که ادعای دموکراسی و ابر قدرتی در نظام بین‌الملل را دارد هیچ‌گونه سنخیتی وجود ندارد. آیا در چنین شرایطی مردم ایالات متحده آمریکا می‌توانند نسبت به سیاستمداران خود و نقش آنها کوچکترین اعتمادی داشته باشند؟ بنابراین انتشار نظر سنجی‌هایی در آمریکا که مطابق آنها اعتماد مردم این کشور به سیاستمداران خود به زیر ۲۰ درصد می‌رسد تعجب برانگیز نیست.

ناکامی‌های خانم وزیر

در دسرهای تازه هیلاری کلینتون

حامد رشیدی

وزیر امور خارجه دولت اوباما طی روزهای اخیر منته به ناکارآمدی و حتی دروغ‌گویی در حوزه سیاست خارجی ایالات متحده آمریکا گردیده است. همسر رئیس جمهور سابق ایالات متحده آمریکا پس از ایفای نقش به عنوان وزیر امور خارجه این کشور توانسته است چهره مقتدر و کارآمدی از خود نشان دهد. هیلاری کلینتون به شدت از تجزیه و تحلیل آمارها و داده‌های منطقی در خصوص وقایع نظام بین‌الملل ناتوان است. به تازگی یک مسئول عالی رتبه در دولت جرج بوش برای نخستین بار به‌طور علنی هیلاری کلینتون را به دروغ‌گویی متهم کرده است. بالیوت آبرامز مسئول امور خاورمیانه در شورای امنیت ملی دوران جرج بوش رئیس جمهور آمریکا معتقد است اظهارات هیلاری کلینتون وزیر امور خارجه آمریکا مبنی بر اینکه هیچ‌گونه توافقنامه شفاهی میان دولت سابق آمریکا و اسرائیل درباره گسترش شهرک‌سازی‌ها وجود ندارد، کذب است. این اظهارات آبرامز زمانی مطرح شد که دولت باراک اوباما رئیس جمهور آمریکا همچنان بر مخالفت خود با گسترش شهرک‌سازی‌ها تاکید دارد. لازم به ذکر است که در انتخاب هیلاری کلینتون به عنوان وزیر امور خارجه ایالات متحده آمریکا اولین گام اوباما در خصوص ایجاد امواع ایهام آمیز

سعید سبحانی

گوردون براون نخست‌وزیر انگلستان همچنان بر راهبردهای نادرست خود در عراق و افغانستان اصرار می‌ورزد. در حالی که ارتش انگلستان براون و برادر بیه سبب آغاز جنگ عراق و مشارکت در آن مقصر قلمداد نموده است، در آن سوی میدان یعنی افغانستان بر تلفات نیروهای انگلیسی افزوده می‌شود. تحلیلگران مسائل سیاست خارجی انگلستان، هم اکنون نگاه‌های خود را بر شبهه‌ها و مشکلات متمرکز ساخته‌اند. شمار تلفات ارتش انگلیس در جنگ افغانستان از سال ۲۰۰۱ تا کنون به بیش از جنگ در عراق رسیده است. این همان فاجعه ایست که براون و حزب کارگر هیچ‌گاه تصور وقوع آن را نداشتند. انتشار آمار مربوط به کشته‌شدن نیروهای انگلیسی در افغانستان، شهنروندان انگلیسی را برانگیخته است. با کشته شدن هشت نظامی دیگر انگلیس در افغانستان، شمار کشته‌های این کشور در جنگ با طالبان به بیش از ۱۷۹ نفر رسید و این میزان بیش از تلفات ارتش بریتانیا در جنگ عراق است. در چنین شرایطی نوبت به براون است تا با استناد به همان ادبیات و زبان توجیه که خود موجبات تسخیر حزب کارگر توسط مخالفان را میسر گرداند. میانگین سنی نظامیان انگلیسی کشته شده در جنگ افغانستان ۲۷ سال است و دستکم چهار نفر از این کشته شده‌ها سنشان کمتر از ۲۵ سال بوده است.

علاوه بر تعداد کشته‌ها، تعداد مجروحان ارتش انگلیس در افغانستان نیز رو به فزونی است و فقط در سال جاری ۲۰۰ نفر از نظامیان بریتانیایی در افغانستان زخمی شده‌اند. این نظامیان دیگر کارایی حضور در صحنه‌های نبرد را از دست داده‌اند و در نهایت نیز از آنها به عنوان اشغالگرانی یاد می‌شود که گوش به فرمان افرادی مغرور مانند بلر و براون بوده



افزایش آمار تلفات نیروهای انگلیسی در شبهه‌ها و مشکلات

مهره‌های براون در خاک افغانستان دفن می‌شوند

سربازان خود طی دهه‌های گذشته واکنش نشان داده، یک فرمانده ارتش انگلیس تاکید کرده است که طالبان افغانستان در حال شکست خوردن است. جک استیراپ، فرمانده نیروی هوایی انگلیس اذعان کرد که پس از کشته شدن هشت سرباز انگلیسی در افغانستان ظرف ۲۴ ساعت، شرایط سختی در این کشور وجود دارد. آیا اشغالگران افغانستان خود در پدید آمدن این شرایط سخت سهیم نیستند؟ لازم به ذکر است که ایالات متحده آمریکا به عنوان اصلی‌ترین بازیگر اشغال

گوردون براون در خصوص افزایش تعداد کشته‌شدگان انگلیسی در افغانستان می‌گوید: «ارتش انگلیس تابستان بسیار سختی را در افغانستان خواهد داشت اما با این وجود ما برنامه‌ای برای خروج از این کشور نداریم و تا زمانی که نیروهای بین‌المللی ماموریت خود را در افغانستان به پایان نبرند ما در این کشور خواهیم ماند.»

این موضع‌گیری براون بر شدت حملات مخالفان سیاسی وی افزوده است. «نیک کلک زهر حزب لیبرال دموکرات انگلیس با انتقاد از سیاست‌های براون در افغانستان تصریح کرده است که گوردون براون به درخواست ژنرال‌های ارتش برای اعزام نکردن نیرو و بیشتر به افغانستان پاسخ منفی داده است و همچنین نگرانی‌هایی وجود دارد که نظامیان انگلیسی از تجهیزات کافی برخوردار نیستند. نیک کلک این سخنان را در حالی مطرح می‌نماید که مردم افغانستان خواستار خروج نیروهای اشغالگر، اعم از آمریکایی و انگلیسی از خاک خود می‌باشند. او رونه‌نمایی حقایق جنگ افغانستان همچنان در دستور کار مقامات انگلیسی و فرماندهان این کشور قرار گرفته است در حالی که انگلیس نسبت به یکی از غم‌انگیزترین روزهای

افزایش شمار قربانیان ارتش انگلیس در افغانستان در حالی است که وضعیت ارتش بریتانیا در این کشور جنگ زده چندان مساعد نیست و فرماندهان ارتش انگلیس اغلب از وضعیت حاکم بر نیروهای تحت امر خود گله‌مند هستند

افغانستان نیز در وضعیت سخت و دشواری قرار دارد و همین مسئله متحدان انگلیسی کاخ سفید را نیز با معضلاتی عمیق و دامنه‌دار مواجه ساخته است.

فرمانده نظامیان آمریکایی و نیروهای ائتلاف در افغانستان تاکید نموده است که در ارتش آمریکا خواهان افزایش هرچه سریعتر شمار نیروهای امنیتی افغانستان است. ژنرال استنلی مک کریستال معتقد است که افغانستان باید هرچه سریعتر شمار پلیس و ارتش خود را افزایش دهد و امنیت بیشتری را در این کشور برقرار کند که این امر نیازمند اعزام سربازان بیشتر آمریکایی به افغانستان برای آموزش این افراد است. مسلمان‌زبان این افزایش نیرو در کل به

تصفیه حساب اوکراین با روسیه

حامد رشیدی

اوکراین پس از وقوع جنگ در اوکراین جنوبی و وقوع بحران گازی میان کی‌یف و مسکو سعی دارد از ارسال سپیگنال‌های تهدید آمیز به سوی کاخ کرملین خودداری نماید. هم‌اکنون اوضاع داخلی اوکراین به شدت بی‌ثبات است و میان بوشچنکو و تیموشنکو اختلافاتی عمیق و گسترده وجود دارد. در چنین شرایطی اوکراین در موضع ضعف مفرط قرار دارد. طی سالهای اخیر بارها شاهد وقوع بحران گازی میان روسیه و اوکراین بوده ایم. بحرانی که موجبات نارضایتی اتحادیه اروپا را فراهم آورده است. بر اساس بیانیه‌های رسمی اوکراین، کی‌یف با پرداخت بهای گاز طبیعی وارداتی از روسیه در ماه ژوئن، بحران انرژی احتمالی را در اروپا دفع کرد. تحلیلگران مستقل انرژی برآورد کردند اوکراین در ماه ژوئن حدود یک میلیارد و صد میلیون متر مکعب گاز طبیعی روسیه را مصرف کرده است و بدهی این کشور بین دویست و هفتاد و پنج تا سیصد و بیست و پنج میلیون دلار بود. به دلیل کاهش بیست درصدی تولید ناخالص داخلی اوکراین در پی بحران مالی جهانی، دولت تیموشنکو ماهها برای پرداخت انواع بدهی‌هایش با مشکل مواجه بوده است. روسیه اولین ژوئیه تهدید کرد اگر اوکراین صورتحساب گازی خود را پرداخت نکند عرضه گاز را به این کشور متوقف می‌کند. اتحادیه اروپا از قطعی گاز روسیه به اوکراین تبعات آن ضرر زیادی می‌کند. اتحادیه اروپا حدود یک چهارم از گاز طبیعی مورد نیاز خود را از روسیه و از طریق خط لوله‌های عبوری از اوکراین دریافت می‌کند.



تیموشنکو نخست‌وزیر اوکراین متعهد شده است که پرداخت صورت حساب‌های دیگر گاز وارداتی روسیه به موقع صورت گیرد و این پرداخت‌ها دیگر با تاخیر رو به رو نشود. تیموشنکو با روسیه روابط نزدیک تری نسبت به بوشچنکو دارد. سرگئی کوپریانوف سخنگوی گازپروم تاکید نموده است که اوکراین صورتحساب گازی ماه ژوئن را تسویه کرده است اما هشدار داد کاهش مصرف گاز در اوکراین در حال حاضر و در آینده درآمد این شرکت را کاهش می‌دهد. این هشدار سخنگوی گازپروم می‌تواند مویلد تاوادم اختلافات گازی اوکراین و روسیه و احتمال تکرار آن در آینده با نزدیک باشد. به نظر می‌رسد دو کشور روسیه و اوکراین در خصوص انتقال گاز هنوز به توافق پایدار دست پیدا نکرده‌اند. بر این اساس بخش گازی اوکراین نیاز به اصلاحاتی اساسی دارد که هنوز اعمال نگردیده است.

در این خصوص کمیسیون اروپا نیز به اوکراین پیشنهاد داده است تا بخش نفت و گاز خود را اصلاح کند. اسناد مربوط به این پیشنهاد کمیسیون اروپا پس از نشست اواخر ژوئن گذشته (۸ تیرماه) بروکسل در مورد مسئله اعطای وام به اوکراین برای ذخیره‌سازی گاز طبیعی در مخازن زیرزمینی، به کی‌یف ارسال شده است. کمیسیون اروپا همچنین از اوکراین خواسته است تا تعرفه‌های گاز طبیعی و گرمایشی و برنامه پرداخت گازبهای مصرفی را بررسی کند. بر پایه این سند، اوکراین باید قوانینی را در مورد خرید دولت بر اساس استانداردهای بین‌المللی و دستور العمل‌های کمیسیون اروپا تدوین کند. بر اساس نظریه کمیسیون اروپا، ساختار سازمانی جدیدی برای شرکت دولتی گاز اوکراین، نفت و گاز، شکل گیرد و کمیسیون ملی تدوین قوانین این کشور نیز باید تقویت شود. اما آیا اوکراین این پیشنهاد و توصیه اتحادیه اروپا را جدی می‌گیرد یا از کنار آن به سادگی عبور خواهد کرد؟ کلید پاسخ این سوال رامی‌توان در تحولات سیاسی-اقتصادی اوکراین بررسی نمود که در آینده ای نزدیک صورت خواهد گرفت.



مسائل جاری در آمریکای لاتین اظهار نموده است که آمریکا پیش از هر گونه گفتگو با رژیم کوبا، خواستار تغییراتی بنیادین در آن کشور است. بر اساس ادعاهای هیلاری کلینتون، دولت آمریکا در جستجوی کاهش تنش‌ها در روابط خود با ونزوئلا است؛ واشنگتن بر این عقیده است که مسئله برقراری گفتگو میان آمریکا و ونزوئلا از